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CORRIGE DUSUJSET AL CHOMX N°F BAREME
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11 a : — accepler les réponses |- a ,
-a-d
— attribuer zéro {0) 4 la réponse « d » sculement .
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N8 : - Toute réponse fausse annule la note atiribuée 4 item .
- Pour les items admettant deux réponses { 1-3-6-8-9-10- 12) ,atieibuer
.25 pt au candidat qui donne une seule réponse
Exemple : Pour ["item n°1 :
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CORRIGE DU SUSET AL CHOIN N® 2

af Rile du maerophage dans les réponses immunitair

s non spégifinues :

Le macrophage intervient immédiatement pour faire la phagocytose
du " non soi " selon les &tapes suivantes
- L’adhésion : Le macrophage se fixe sur I'élément non soi .
- Lingestion ; L.°élément " non soi " est enrobé dans un phagosome
{ vacuole digestive ...)

[a digestion : Le " non soi " est digéré par des enzymes puis

élimingtion des débris vers 1'extérieur .

Schéma

P N s i rr--'\--"l"':‘-"
(ol VDT L Libee
| A g [F
o 'I-E'Jtl TR | iy
SCAT G § ,Z'é'{'_. E_L P
Lo phascibat | o em |
s e 1|
-|u|h||l+|i-\. .

-

N

N.B : - Accepter dautres schémas illustrant les étapes mentionnées .

- Le commentaire peut étre ; présenté avec le titre sous chaque schéma .
hf Rale do macreophase dans Ia réponse immunitaire spéeifique :

= Dians la phase d'induction :

La présentation du " non sol " associé aux protéines de CMH { ou

FILAY pour étre reconnu par les Lymphocytes |

La séerétion de U'ILL pour PMactivaiion des Lymphocyles
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# Dans la phase effectuée : La phagocytose du complexe immun .
Selrdme :

e Kz plEKE iR

—_
s r"_'E'-'E;-"h\'\'l Lo bigane -_-n'h'_:'-.}l
himrnith H"Ir-\\'f"' S Mmraphoge
L o
N

MN.B : - Sanctionner le candidat de
- {25 pt si le schéma présenté est un bilan de toute la réponse
immunitaire spécifique .
- .5 pt si le commentaire et le schéma correspondent i toutes les étapes

de réponse immunitaire spécifique .
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- . T BAREME
CORRBIGE DU SUSEY { PARTIE QBLIGATOIRE )
Al l- 2.5 pts
Sujet A Sujet B Sujet C
{ o 0.75 pt
Audébut de | Glyelmie normale = | Hyperglycémie = Hyperglycémie = (0.25x3)
I'ingestion 08g.L" L.75g.L" 1.25g.L"
_ 1y a1 une 1 s¢ produit 4
11y # une légére hy perglyeémie egalement une
hyperglycémie qui sévire qui atteint | hyperglycémie
Suite atteint 1.35g. 1" 34 Laun sivere qui atteinl
A Pingesti ct= i temps t= 10 30° | 3.1 g L au bout _
# Pmgestion Al temps t Wimin I 14 075 |1|_'
du glucose suivie d°un retour i La gly«émie de 1h 318 > (2.5x3)
Ia valenr normale déeroit ensuite La glyeémic
initiale an bout de 2 | jusqu'a 2.25 g L' diminue ensuite
heures sans revenir d la | sans revenir b la
valeur initiale valeor initiale au
| bout de 3h /
1 La elyedmie reste élevée chez les
1y 2 wne correction sujets B et C——=> absence de la
Déduction | JeThyperslyeemic | ction de Phyperglycémi chee 1 pt
chez le sujet A , ces denx sujets == ces 2 sujets > (1L5x2)
. celui-ci représente sont diabétiques
[ done le sujet normal
{ sujet témaoin)
iy




CORRIGE DU SUJET { PARTIE OBLIGATONRE )

Af2—

Sujet B

Sujet O

Mombre de eellules | Présence de cellules 3
5 en nombre égal i celui

{ doe 2) du sujet témoin

La radioactivité reste

triss faible { = 5 unités)

Mombre de

ce gui indique la

récepleurs 4

i présence d'un nombre
insuline

Faible de réceptenrs i
{ doe 3}
insuline a la surface

des cellules cibles

Absence totale de cellules

=

La radisactivite '
augmente rapidement et
atteint 240 unités
indiguant la présence de

réceprenrs g insuline en

nombre important (]

surface des eellules cibles |

L origine du diabéte
du sujet B oest la
déficienee de
Déduction ) .
récepteurs a Pinswline
au niveau des eellules

cibles

L origing do diabéte du
sujet C est Pabsence de la |
séerétion de Pinsnline 2
cause de Pabsence des

cellules 5

NLB : Pour les questions 1 et 2, Accepler une reponse sous forme de

paragraphe avec un raisonnement cohérent , noter alors globalement

I"analyse et la camparaison sur 1.3 pi et la déduction sur § pf .
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Af3=
- L’injection d'insuline au sujet B ne lui corrige pas le diabéte .
Ceci confirme I"idée que I'anomalie de I'individu est lice au
mangue de récepteurs a insuline .
- L'injection d'insuline au sujet "C"™ lui corrige le diabéte , ce qui
confirme que la cause de 'anomalie de "C" est lice i 'absence
de la séerétion de Ninsuline .
- Ainsi . I'insuline ne peut agir que sur des cellules cibles
présentant des récepteurs spécifiques .
[in elfet , la fixation de ["insuline sur les récepteurs favorise ©
Ry - Concernand Ia réponse relative au mode d"action de Minsuline sur
les cellules cibles @ Attribuer la note compléte au candidat qui ne parle
que du mode d’action de I'insuline sans citer ses effels .
* L augmentation de la perméabilité cellulaire au glucose .
* La stimulation de utilisation du glucose (glycolyse).
* | 'activation de la mise en réserve du glucose sous forme de
elvcogéne (clyeogenése) , de lipides (lipogenése) ete.
Ry - On n'exipe pas la mention du diabéte du type 1 ( DID) et du
diabéte du type 2 { ou DNID) .

B/1 — Titre du document 4 ¢
- Owvule féconde
ou
- Farmation des pronucleis
o
- Migration des pronucleis

— Les [égendes :
1 =cellule falliculaire ou cellule de la carona radiala

2 = globules polaires

1= pronucleus @

4= pronucleus &
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2-a:

Caryotypes a - b ©

Mombrect | 23 chromosomes | 23 chromosomes 2dchromoespmes
mature des | 22 autosomes + x| 22 autosomes +y | 23 aulosomes + x

| ehramosomes O carvotype normal earvetype normal 5 earyotype anormal

Le carvotype peut | Le caryotype pent | Le far}'nt}']ie peut
Tdlentification
correspondre an correspondre ao correspondre au
el
. noyau 3 ou 4 novan 4 noyau 3 ou 4
justilication i ] | ]
Priscnce de X Présence de Y | Présence de X
— — __._i— - e
2—Db:

La formation du carvoivpe C est le résultat d*une anomalie dans le

déroulement de la méiose ;

- non disjonction d'une paire de chromosomes homologues lors de

["anaphase 1 .

- non disjonction des chromatides seeurs d'un chromosome lors de

I'anaphase 2 .

Ry On exigera un seul cas .

>’“‘ 2 pts

> 1.5 ps




1—0c:

La stabilité du caryorype humain est assuré par alternance de deux
mécanismes de la reproduction sexuée : la méiose et la fécondation .

L.a méiose donne des cellules haploides par la réduction chromatique .
La fécondation rétablit la diploidie

L*instabilité du caryotype humain est due 4 une anomalie de disjonction
des chromosomes au cours de Ja méiose .

Ce qui donne des gamétes au nombre de chromosomes anormal . Suite 4
la fécondation on obtient des ceuls & carvotypes anormal |

R : La réponse de |'éléve peut étre formulée sous forme de schémas

{ cellules feuilles ci-jointe page 7).

Anwimiiie an cowrs de fo premisre Amonwifie an cours o g deseidme

division e mdioxe alivisterns e ridiose
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Méiose disjonction normale
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Anomalics au moment de Trisemic  Moenosamic
I Formation des LI.III:IEI:LN

Triepmive Monosooic

> 2 pts




